

Miércoles 18 de Noviembre de 1874

NUM. 871.

PRECIOS DE SUSCRICION: Madrid: Un mes, 2 pesetas...

PUNTOS DE SUSCRICION: En Madrid, en la Administracion de EL GOBIERNO...

EDICION DE MADRID

PARTE OFICIAL

MINISTERIO DE ULTRAMAR. Decretos nombrando jefe de administracion de cuarta clase...

MINISTERIO DE LA GOBERNACION. Orden declarando que una de las atribuciones de las comisiones provinciales...

MINISTERIO DE FOMENTO. Orden disponiendo que los ayuntamientos que hayan dejado trascender el termino...

Las juntas provinciales de Instruccion publica formaran una relacion de los aspirantes...

Para las escuelas de mayor sueldo no podran nombrarse mas que a uno de los tres primeros aspirantes...

En el caso de que resulte nombrado algun maestro para mas de una escuela...

En aquellas provincias donde por el estado de las comunicaciones...

maestros toman posesion de sus destinos, se suspendera por ahora la provision de escuelas...

Continuacion del pago, segun el orden que tiene establecido esta oficina...

CONTADURIA GENERAL DE LA HACIENDA PUBLICA. Esta contaduria central, en cumplimiento de la orden del ministerio...

Los señores jefes de administracion y los que por disposiciones superiores estan autorizados para justificar por medio de oficio...

Si alguno de los interesados no pudiera presentarse por causa de enfermedad...

Por ultimo, esta contaduria central advierte a los señores cesantes y retirados...

INTERVENCION DE LA ADMINISTRACION ECONOMICA DE LA PROVINCIA DE MADRID. Clases pasivas. Revista de contabilidad...

La contaduria o intervencion faculta a cada interesado exhibiendo tambien la cedula de vecondad para identificar su firma...

Los señores jefes de administracion, coroneles y los que por disposiciones superiores estan autorizados para justificar por medio de oficio...

Convenido el Gobierno de que es imposible en estos momentos establecer en Francia un poder definitivo...

En igual forma deberan presentarse los individuos que residiendo en esta lengua consiguieren sus pagos en otra provincia...

Por ultimo, esta intervencion espera de los individuos convocados a esta revista extraordinaria...

NOTICIAS DEL EXTRANJERO. FRANCIA. La Liberté publica un cuadro sinoptico de los partidos politicos...

Centro, derecha 33. Centro-izquierda 140. Derecha 37. Izquierda 158. Estrema derecha 154. Estrema izquierda 11. Conservadores liberales 66. Bonapartistas 66. Relacion al pueblo 30.

En esta lista no estan comprendidos Mr. Buffet, presidente de la Asamblea...

Reunidos los diputados del centro-izquierdo, izquierda y estrema izquierda...

Vemos, pues, que la mayoria numerica es de los republicanos...

Los republicanos no pueden tampoco consentir que se constituya la Monarquia...

Tales combinaciones de cifras demuestran de un modo incontestable la impopularidad de la Asamblea...

Como reminiscencia a lo que ya otras veces se ha dicho respecto a la organizacion de los poderes...

Hay tambien cafes cantantes en Londres, en uno de los que, el London-Pavilion...

Convenido el Gobierno de que es imposible en estos momentos establecer en Francia un poder definitivo...

En su consecuencia sometera a la Asamblea nacional un programa que comprendiese el establecimiento de una Camara alta...

Ademas, el Gobierno parece ser de opinion que las elecciones parciales que se han verificado durante las vacaciones parlamentarias...

ALEMANIA. En Berlin ha producido excelente efecto el libro de Mr. Gladstone...

La Correspondencia Provincial de Berlin confirma el rumor de que los procedimientos del Congreso de Bruselas servirán de base para ultimas negociaciones...

AUSTRIA. El emperador Francisco Jose, acompañado de la emperatriz su augusta esposa...

En el viaje reciente del emperador de Austria a Bohemia, cuando fué a presenciar maniobras militares...

ROQUIA. Las ultimas noticias de Constantinopla confirman que la opinion del principe Nicolas de Montenegro...

En las condiciones que nos ocupamos, el kaptanias parece que el Gobierno turco se ha declarado completamente a favor...

Una de las curiosidades de Londres acaba de desaparecer: el leon del palacio del duque de Northumberland...

Hay tambien cafes cantantes en Londres, en uno de los que, el London-Pavilion...

cuales y hospicios, todo se les ha arrebataado para entregarlos a sus enemigos...

Rusia. La prensa rusa no se muestra muy favorable al gabinete de Londres...

La telegrafia electrica data de ayer a pesar de las imperfecciones inseparables de todo invento...

En vista de las comunicaciones de la empresa de vapores correos trasatlanticos Antonio Lopez...

En el fondo, el principio de todos los alfabetos es el mismo...

En el caso de que resulte nombrado algun maestro para mas de una escuela...

En las condiciones que nos ocupamos, el kaptanias parece que el Gobierno turco se ha declarado completamente a favor...

Una de las curiosidades de Londres acaba de desaparecer: el leon del palacio del duque de Northumberland...

Hay tambien cafes cantantes en Londres, en uno de los que, el London-Pavilion...

Hay tambien cafes cantantes en Londres, en uno de los que, el London-Pavilion...

quianos. Las pelucas no engañan. Para viajes las hay tambien...

Una de las curiosidades de Londres acaba de desaparecer: el leon del palacio del duque de Northumberland...

Hay tambien cafes cantantes en Londres, en uno de los que, el London-Pavilion...

Hay tambien cafes cantantes en Londres, en uno de los que, el London-Pavilion...

No hay en el Temple mas que una tienda, pero está muy curiosa...

FOLETTIN

OCHO DIAS EN INGLATERRA

pieza de MM. Lettierier y Vanboo, música del director de orquesta, Mr. Jacoby...

Después de la comida el teatro. La temporada concluyó hace ya meses...

FOLETTIN

OCHO DIAS EN INGLATERRA

pieza de MM. Lettierier y Vanboo, música del director de orquesta, Mr. Jacoby...

Después de la comida el teatro. La temporada concluyó hace ya meses...

FOLETTIN

OCHO DIAS EN INGLATERRA

pieza de MM. Lettierier y Vanboo, música del director de orquesta, Mr. Jacoby...

Después de la comida el teatro. La temporada concluyó hace ya meses...

FOLETTIN

OCHO DIAS EN INGLATERRA

pieza de MM. Lettierier y Vanboo, música del director de orquesta, Mr. Jacoby...

Después de la comida el teatro. La temporada concluyó hace ya meses...

FOLETTIN

OCHO DIAS EN INGLATERRA

pieza de MM. Lettierier y Vanboo, música del director de orquesta, Mr. Jacoby...

Después de la comida el teatro. La temporada concluyó hace ya meses...

EL GOBIERNO.

MADRID 18 DE NOVIEMBRE DE 1874.

UN DISCURSO NOTABLE.

En medio de los tristes augurios que no á mucho tiempo hacia los hombres públicos importantes de casi todos los países respecto á conflictos próximos, vaticinios justificados hasta cierto punto por el extraordinario desarrollo que á las fuerzas militares han dado los Gobiernos de las respectivas naciones europeas, plácenos que un personaje tan eminente como Mr. D'Israeli nos hable de la paz, si no como asegurada, como probable por ahora. Por escapatado que esté el horizonte de la política internacional, y por lo mismo que lo está, siempre es un consuelo ver un rayo de sol penetrar al través de los nubarrones que la ambición y el odio se complacen en acumular.

El discurso á que nos referimos, y de que ayer dimos un ligero extracto á nuestros lectores, pronunciado en el banquete de instalación del lord corregidor de Londres, abraza tres puntos interesantes: las causas de la tranquilidad interior de Inglaterra, la firme resolución de conservar, y si es posible, agrandar su poder colonial, y el propósito de contribuir al mantenimiento de la paz.

En medio del cataclismo de estos últimos tiempos, en que han desaparecido uno de los imperios más fuertes y una de las dinastías al parecer más arraigadas; en que según la frase del orador se ha destruido el trono inmemorial y sobrenatural que durante muchos siglos no han podido destruir ni los reyes ni los imperios: en el constante y agitado vaiven que ha sustituido monarquías con repúblicas, y repúblicas con monarquías; que ha mutilado pueblos, agregando y disgregando, constituyendo y disolviendo nacionalidades; entre el fragor de las guerras extranjeras y civiles, cuyas tristes consecuencias se ven aun en los ahumados paredones de las Tullerías y del Hotel de Ville, en los campos de Navarra y Vizcaya, en las líneas férreas y telegráficas destruidas, el ministro inglés se congratula de la paz y prosperidad de Inglaterra.

Verdad es que evoca el recuerdo del movimiento cartista, en que fué preciso declarar en estado de sitio la ciudad de Londres, si bien pudo añadir que lejos de hacer uso de los cañones apuntados á los puentes del Támesis, bastó la intimación de un scherif para que cien mil manifestantes retrocediesen y se disolvieran; ejemplo admirable que seguir, y que sin embargo es incapaz de imitar pueblo alguno de esta noble y levantisca, caballeresca y calavera raza latina.

Investigando las causas de esa envidiable y envidiada excepción, en favor del pueblo inglés, tranquilo y feliz en medio de la perturbación general, isla de paz entre las alborotadas ondas del Continente, las resume en la idea de que el pueblo británico está satisfecho por haberse concedido lo que deseaba, porque era justo.

Lo que al pueblo sajón se le ha concedido lo dice el ministro inglés en los dos elocuentes párrafos que á continuación transcribimos, pues merecen ser conocidos y estudiados, siquiera no aprovechemos nunca las lecciones que de ellos se desprenden.

«He sabido recientemente, no sin inquietud, de boca de la más alta autoridad liberal, que el Gobierno de los conservadores no tiene porvenir, y la razón de ese aserto es que el Gobierno de los conservadores ha sido promovido por una gran mayoría de obreros, lo cual es una anomalía, porque los obreros no tienen nada que conservar ni bienes raíces, ni capitales circulantes. Pero permitidme decir que hay en el mundo cosas que valen tanto como la tierra y el capital, cosas que valen más, porque sin ellas el capital y la tierra nada son y nada pueden. Por ejemplo, ¿qué vale la tierra sin la libertad, y qué vale el capital sin la justicia? (Aplausos.)

Las clases obreras de este país han heredado un fondo de privilegios y derechos que no posee la aristocracia en otros países. No tienen que temer las prisiones arbitrarias ni las visitas domiciliarias. Saben que la administración de justicia en nuestro país es pura y no hace excepciones de clases ó personas. Saben que no se pondrá ninguna traba á su trabajo y que bajo la garantía de las leyes pueden coligarse para proteger los intereses del trabajo. (Aplausos.) Saben, por fin, que á todos está abierto el camino para servir á su soberano por mar ó por tierra, y que, gracias á las leyes de este país, nadie puede ser arrebatado á su oficio ó á su domicilio para servir militarmente contra su voluntad. (Aplausos.) Y después de eso, ¿nos admiraremos de que las clases obreras sean conservadoras? (Aplausos.)

La difícil amalgama del orden con la libertad, realizada en Inglaterra, no consiste en la represión de los motines y las revueltas, sino en la justicia, que anticipándose á los deseos de todos, hace imposibles aquellos. Garantidas todas las libertades y asegurados todos los derechos, nadie se levantará á pedir lo que ya tiene y se podrá exigir á todos el cumplimiento de sus respectivos deberes.

Nada diremos respecto del poder colonial inglés, que D'Israeli cree un elemento de

grandeza y prosperidad, porque la cuestión, tan científica como política, es por demás compleja, y no es ocasión esta de tratarla. Pasemos al punto que se relaciona con la paz.

Según el noble lord, aunque existen causas de inquietud en el Continente, cree que todas las poblaciones desean la paz, que en opinión de los ministros ingleses se conservará, contribuyendo con todas sus fuerzas aquel Gobierno á mantenerla.

De todas las declaraciones hechas por el jefe de los tories esta es la que más nos satisface, aunque en asuntos de esta índole nada puede asegurarse.

No es ya un ministro, es todo el ministerio de la reina Victoria el que cree que se conservará la paz, el que empleará su influencia para conservarla, haciendo halagüeñas indicaciones respecto á los recelos entre ciertos países, que supone han cedido bastante, y que producirán una distensión de relaciones contraria á los anuncios belicosos que con insistencia vienen propagando.

UNA OPINION IMPARCIAL.

El periódico The Times, según noticias telegráficas recibidas últimamente en Madrid, se ocupa, con la preferencia que merecen, de los combates librados últimamente junto á Irún, cuyos resultados, á más de la liberación de dicha villa, han sido la retirada de las facciones sitiadoras, arrojadas de sus posiciones por el valor de los valientes soldados del ejército liberal y el desaliento que ha introducido en muchos simpatizadores con la causa del absolutismo. El acreditado diario londinense deduce, en vista de esto, que aumentan las probabilidades de que termine la guerra civil en España, deducción muy lógica ciertamente aun cuando no sabemos si se verá confirmada, conocida la historia de las desdichadas patrias en que no suele intervenir con gran frecuencia lo lógico y razonable.

Nosotros, procurando desprendernos de toda pasión de partido para rendir culto más severo á la razón, nos hemos preguntado también muchas veces el verdadero fundamento de la guerra, la causa de su continuación y las probabilidades de su término, y con franqueza debemos manifestar que en más de una ocasión hemos comprendido lo disculpable, ya que no lo justo de la campaña.

Cuando arrastrados por las corrientes demagógicas, veíamos destruido todo lo tradicional y respetable, escarnecido el principio de autoridad, rebajada la disciplina, menospreciado todo interés respetable y amenazada la existencia de la patria; cuando oíamos clamor á la inmensa mayoría de la nación por algo que la diera orden y reposo, gobierno y administración, todavía, olvidando los verdaderos móviles que se ocultaban tras de los lemas de la bandera carlista, nos explicábamos que la fanatizada muchedumbre se inclinara ante el sagrado nombre de Dios, se entusiasmara con la promesa de patria y transigiera con la persona de D. Carlos, creyendo que en la palabra de rey se sintetizaba el gobierno verdadero, conforme con nuestros hábitos de muchos siglos, con las tradiciones de nuestra historia y hasta con nuestro carácter ingobernable.

Pero cuando la reflexión sucedió al delirio, y hubo dentro del Gobierno un hombre con la suficiente energía para oponerse á los delirios de sus amigos, y á sus locas aspiraciones opuso la bandera de la patria disponiendo de este modo la salvación definitiva del país; cuando más tarde, y en medio de una violenta conmoción social, llegó á constituirse un Gobierno de prestigio, á cuyos nobles propósitos contestó la Europa entera reanudando sus relaciones diplomáticas, el carlismo perdió toda su importancia política y solo conservó la fuerza material que había adquirido á la sombra de nuestras discordias.

Dicha fuerza era impotente; la España liberal, al despertarse de su letargo, la contempló con cierto respeto, y los combates sostenidos junto á Bilbao, antes de su liberación, demostraron que si el derecho había abandonado al carlismo, aun contaba con fuerzas poderosas para defenderse y seguir en su rebelde actitud.

Pero la fuerza fué arrollada por la fuerza; el país que algunos meses antes se hubiera negado á todo servicio militar, entregó á la patria sus mejores hijos, y estos llevaron la libertad á Bilbao, el espanto á huestes sitiadoras y la confianza á todo el mundo de que la insurrección estaba moralmente vencida. Los hechos posteriores confirmaron esta creencia, y el carlismo derrotado en cuantas batallas presentó quiso vengarse de sus derrotas por la táctica del terror, y la bandera religiosa cobijó los actos del más repugnante bandolerismo. Teruel, Alcañiz, Puigcerdá é Irún representaron á costa de los sacrificios de sus hijos las verdaderas aspiraciones de toda España, y ante esta última ciudad, en presencia de la nación vecina, acudiendo nuestras tropas al reto de las de D. Carlos, se celebró un verdadero Juicio de Dios entre el pasado y el presente, entre el derecho de los tiranos y el de los pueblos.

La vergonzosa derrota del carlismo en las montañas de San Marcos y San Marcial, resolvió la cuestión definitivamente, y en dichos combates quedó demostrado hasta la evidencia que el bando tradicionalista no podía soñar, ni aun remotamente, con el éxito de su empresa.

¿Qué fin se propone, por lo tanto, el carlismo? ¿Cuál es su objetivo? El restablecimiento de la monarquía tradicional es imposible, y harlo lo conocen casi todos sus partidarios: la ruina de la patria, es lo único á que pueden aspirar, y nosotros, que vemos en los carlistas á españoles, á hermanos, criminales algunos, estraviados los más, no comprendemos, no queremos comprender, que sean tales sus aspiraciones.

Por eso nos explicamos perfectamente que el Times conceda la importancia que concede á la libertad de Irún, y anhelamos

que, buen profeta en nuestros asuntos, anuncie dicho suceso la próxima terminación de la guerra civil.

Otra opinión, más respetable é importante, hemos oído de uno de los lábios de las personas que más servicios han prestado al absolutismo desde la prensa y la tribuna, y cuyo nombre creemos oportuno omitir.

Dicha persona, verdadera ilustración de la patria, opina que cuando los partidarios de una causa política se convierten en bandoleros, firman la sentencia de muerte de la causa que defienden, pues no hay persona honrada que pueda relacionarse lo más mínimo con los que levantan una bandera, cuyos principios manchan con su conducta.

Y esta opinión, muy generalizada ya, coincide con la del Times y con todo cuanto hemos dicho en los anteriores párrafos.

El Tiempo de anoche y otros varios de nuestros colegas dan la noticia, aun cuando precedida de un pareo, de haber sido encontrado el trozo del magnífico lienzo de San Antonio, sustraído de la catedral de Sevilla; añadiendo que el citado lienzo está hoy en dos pedazos: uno que contiene el cuerpo y otro la cabeza del santo. Tal seguridad parecen tener en sus informes nuestros colegas, que amplian su noticia diciéndonos que la Academia de San Fernando se ocupa en estudiar el modo de que no se observen huellas del repugnante crimen.

Estas noticias nos han hecho acudir con impaciencia á nuestros colegas de Sevilla La Asamblea, El Español y El Anunciador, y en ninguno de ellos encontramos el menor fundamento para sospechar que sea cierta la noticia del hallazgo. Por el contrario, manifiestan que en aquella iglesia metropolitana se están haciendo rogativas para que parezca el lienzo robado.

En el alma celebraríamos que los periódicos de Madrid á que nos referimos estuvieran en lo cierto, aun cuando hubiese sufrido desperfectos el lienzo de San Antonio, pues forjándole, —que es lo único que á nuestro juicio podría aconsejar la Academia,—no quedarían huellas muy marcadas de las roturas, cualquiera que sea el número de ellas. Pero, no sabemos por qué, se nos figura que no ha de confirmarse tan grata esperanza.

Carecen de interés, según la Gaceta, los despachos referentes á guerra civil que se han recibido en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada última.

Las irregularidades que se notan en el servicio de correos nos privan hoy también de los periódicos de Bilbao y San Sebastián, que indudablemente contendrán detalles interesantes sobre los últimos hechos de armas.

Hemos tenido ocasión de observar la exactitud de la observación hecha por otros colegas, respecto á los muchos forasteros que se ven estos días por Madrid.

El colega supone que son enviados de los comités radicales y republicanos de las provincias; que vienen á recibir instrucciones de los hombres más importantes de otros partidos; pero á nosotros nos consta que muchos de dichos individuos se han olvidado de traer en su viaje la cédula de vecindad ó otros documentos que justifiquen su personalidad.

Varios de nuestros colegas manifiestan su gratitud al Sr. Moreno Benítez, gobernador civil de la provincia, por los esfuerzos que en los últimos días ha hecho para evitar el giro dado á las causas formadas á los periódicos La Prensa y La Bandera Española.

Unimos nuestra voz á la de los periódicos á que primero nos hemos referido, para consignar que, efectivamente, el señor gobernador ha sabido siempre conciliar el cumplimiento de sus deberes con la consideración á la prensa periódica, dando á sus representantes repetidas muestras de afecto y de justificación.

Sus últimos esfuerzos no nos extrañan, por lo tanto; son la natural consecuencia de la conducta que viene observando el Sr. Moreno Benítez, desde que ocupa su cargo actual.

Niega La Iberia muy oportunamente que sea cierto el rumor, que efectivamente se ha propagado por los enemigos del Gobierno, de que éste pensaba encomendar un mando en el ejército al Sr. Bazaine. «España, —dice,—que ofrece hospitalidad generosa á todos los emigrados siempre que no traten de perturbar la tranquilidad de un país vecino, no puede conceder el mando de sus soldados á generales extranjeros.»

El mismo colega, hablando del buque sospechoso que ha salido de Plymouth, publica el siguiente suelto:

«Sabemos que se han dado órdenes para que sea capturado el buque sospechoso de que hablamos días pasados á nuestros lectores, y que se cree conducen armas para los carlistas.»

Por más que un colega ponga en duda que esto se logre, creemos firmemente que ahora, como siempre, nuestra Marina dará pruebas de su laudable celo por la causa de la libertad, y conseguirá que el citado buque no llegue á realizar su propósito.

Si, como esperamos, así sucede, la causa carlista, que en tan poco tiempo ha sufrido tantos descalabros, verá una nueva ilusión completamente desvanecida.

Acercos de la actitud del Sr. Ulloa en la cuestión de los periodistas presos, leemos con mucho gusto en nuestro colega La Correspondencia las siguientes líneas, que coinciden en todo con las noticias que tenemos nosotros acerca del particular:

«No es cierto, como dice esta mañana un periódico, que el Sr. Ulloa empleara la mayor parte del Consejo de ayer tarde en dar cuenta á sus compañeros de algunos asuntos de carácter internacional. El señor ministro de Estado, que no puede olvidar que ha sido periodista, tomó una parte muy activa en la discusión que hubo en el Consejo á propósito de la prisión de los directores de periódicos de que

dimos cuenta en nuestro número de ayer. Así nos lo han manifestado personas que tienen motivos para saberlo.»

Honra en extremo al Sr. Ulloa su actitud en esta cuestión.

La Prensa y La Bandera Española recuerdan, con motivo de la prisión de sus directores, los famosos consejos de guerra de tiempo del Sr. Cánovas del Castillo.

La Bandera Española hace cumplida justicia á los pundonorosos oficiales llamados á constituir aquellos consejos de guerra, de los cuales no salió condenado un solo peñero.

El país se le hace también no olvidando su noble rasgo de independencia.

En varios periódicos de provincias leemos grandes y muy merecidos elogios del decreto expedido por el ministerio de Fomento, creando el Consejo de Agricultura, Industria y Comercio.

NOTICIAS GENERALES.

Según partes oficiales, ha desaparecido completamente la viruela en Alcalá de Henares.

Ha sido nombrado oficial de la sección administrativa de Castellón D. Cristóbal Montenegro.

Se ha acordado que sean considerados los valores de la sociedad titulada «La Carbonera Metalúrgica Española» como documentos públicos para los efectos de la contratación, debiendo ser incluidos en la cotización oficial.

Anoche estuvo conferenciando con el señor Sagasta el marqués de Perales.

Mañana probablemente saldrá para su destino el gobernador civil de Lérida, Sr. Becerra Armesto.

También saldrá de mañana á pasado para su destino el gobernador de Huelva Sr. Bobadilla.

Ante la eventualidad de que puedan llegar á Valladolid algunos heridos del Norte, ha pedido el capitán general al municipio autorización para disponer del salón que en el Hospital de Esgueva se habilitó hace tiempo con el mismo fin. El ayuntamiento ha accedido.

El fiscal del consejo de guerra permanente de Guadalajara cita á 23 vecinos de Añón que se marcharon á la facción Santés, así como á 14 de Sacedon y de Peyos.

La facción que entró el día 14 en Motilla del Palancar se apoderó de los fondos de la liquidación del impuesto hipotecario y demás que en el registro de la propiedad existían de los de la administración de estancadas y efectos de la misma, llevándose además algunas personas en rehenes por no haber podido reunir el Ayuntamiento un semestre de contribución y 4.000 pesetas equivalentes á cierto número de raciones, que exigían en dinero.

En Estella ha habido un choque al regresar las fuerzas de Irún, resultando varios muertos y heridos.

En Bilbao siguen refugiándose muchas familias del campo, cansadas de sufrir las exacciones de los facciosos. Ni la emperatriz Eugenia ha sido exceptuada de la contribución impuesta por ellos, pues su administrador ha recibido un aviso por el que se le amenaza con la tala de los árboles de la posesión de Artea si no entrega la cantidad que se le ha señalado.

El Tiempo anuncia la llegada á Roma del señor don Juan de Dios Martín Garramolino.

Es posible que á consecuencia del nombramiento del Sr. Moragas se den los ascensos de escala en la dirección general de los Registros de la propiedad, pasando al cargo de subdirector el oficial primero Sr. Oliver.

Pasán de 400 las instancias dirigidas al señor gobernador de la provincia en solicitud de ingreso en el cuerpo militar de orden público, pero como el Sr. Moreno Benítez no separa á ningún individuo de dicho cuerpo sin previo expediente, y como las bajas naturales son escasas, el movimiento en dicho personal es tan corto que aconsejamos á los interesados no insistan en pretensiones que no pueden ser satisfechas.

Ha sido nombrado oficial de la sección de Propiedades de Guadalajara D. Carlos Jimenez Coronado.

Han sido nombrados oficiales de las secciones administrativas de Santander y de Soria, respectivamente, D. Rafael Ruiz de Peralta y don Juan Cano.

Esta tarde ha salido para Málaga el presidente de aquella diputación provincial, D. Bernabé Dávila.

Parece que el general Moriones hizo, anteayer un movimiento hacia Andosilla.

La partida del cabecilla Gordito, que vagaba por Asturias, se ha corrido á la provincia de León.

Al cabo Lopez, de la Guardia civil, se le ha concedido el empleo de sargento segundo por la captura de los seis individuos que robaron el coche-correo de Extremadura.

A pesar del mal tiempo que, aunque menos intensamente, sigue reinando en la costa Cantábrica, continúa verificándose el desembarque de tropas y material en Santander en buenas condiciones. Los buques que han llegado de arribada á Santoña eran pequeñas embarcaciones, incapaces de resistir los embates de las olas.

Por el ministerio de Hacienda se ha dirigido una comunicación al Gobierno para que se exima del servicio de la Milicia nacional á los encargados de cobrar la contribución, nombrados por el Banco de España.

El general Sr. Palanca continuaba ayer á las doce en su casa, sin poder abandonar el lecho por prescripción facultativa.

Han llegado á Tafalla, procedentes de Pamplona y después de muchos contratiempos en el camino, los magistrados Sres. Blanco, Diaz de Rada y Elizondo.

Ayer mañana descarriló un wagon en la línea del Norte, kilómetro núm. 100, cerca de la estación de la Cañada, á consecuencia de haberse caído á la vía tres reses mayores que iban en otro wagon. El descarrilamiento no ha tenido consecuencias.

El general Sr. Serrat, que es el fiscal nombrado para instruir la información de residencia pedida por el general Pavía, ha unido á los autos la protesta que ha remitido el último general en jefe del ejército del Centro.

El consejo de guerra de Burgos y el capitán general han aprobado una sentencia de pena capital impuesta al soldado Leon Nicasio Núñez, desertor de nuestro ejército hecho prisionero á los carlistas.

Se ha acordado que se refiriere la sección de Gobernación y Fomento del Consejo de Estado para que, constituyendo tres secciones, pueda dar el impulso necesario al despacho de expedientes de quintas que en dicho centro existen.

La junta del Tesoro se ocupa actualmente de informar la solicitud presentada por el Banco de París, pidiendo que se entreguen al mismo, y no al Banco Hipotecario, los 24 millones de reales que este, á su vez, reclama por otro lado. La junta ha de examinar cuarenta y cuatro expedientes que se refieren á otras tantas negociaciones hechas por el Banco de París con el Tesoro.

Son esperados en Madrid algunos ex-diputados provinciales de Burgos con objeto de gestionar cerca del Gobierno asuntos de gran interés para aquella provincia.

El general Espartero ha dirigido una sentida carta á los españoles en Buenos Aires, que le han enviado cinco mil pesos para los heridos en campaña, dándole gracias y expresándole su deseo de que la paz venga á dar vida á este desgraciado país.

Parece que dentro de breves días saldrá para su país, en uso de licencia, el ministro plenipotenciario de Alemania en esta capital, Sr. Hatfield.

El señor ministro de la Guerra se encuentra restablecido de la indisposición que ha sufrido días pasados.

El director de El Iris del pueblo, periódico de Mallorca, después de una prisión de 14 días, ha sido desterrado á la villa de Inca.

Se calcula en 700 el número de personas que acudieron ayer á visitar á los Sres. Bañon y Rojo Arias en las prisiones de San Francisco.

La población de Tárrega ha solicitado del Gobierno el coste de los gastos de fortificación de dicha villa.

Los representantes del ayuntamiento de Granada agitan con notable interés el expediente de obras de aquella universidad y el de desviación del río Darro, que tanto puede perjudicar al palacio de la Alhambra.

Por despacho del consul de España en Bayona, accidentalmente en Hendaya, se sabe que los carlistas que habían permanecido cerca de Irún con objeto de rehacer sus trincheras, han tenido que desistir de su propósito hostilizado por los fuegos de San Marcos y San Marcial, donde las tropas han establecido baterías. Habían pasado por Vera cuatro batallones navarros y otros tres guipuzcoanos con dirección á Tolosa.

Ayer conferenció el embajador de Francia, señor conde de Chaudory, con el señor ministro de Estado.

El director de Propiedades y derechos del Estado continúa adoptando medidas energéticas para que la recaudación de los plazos atrasados de fincas venidas se haga con la celeridad que exige la ley, llevando su rigidez hasta el punto de haber propuesto al ministro, y éste aprobado, que el recargo ó interés de demora de plazos que adeudaba un contribuyente de la provincia de Guadalajara, y no pagó á su debido tiempo, lo satisfagan por mitad entre éste y los funcionarios que no cumplieron con su deber.

Con el arreglo de la sección de beneficencia del ayuntamiento, se economizan anualmente al municipio 932.000 rs.

Se ha concedido el ingreso como pensionistas en el colegio del Escorial á 15 jóvenes huérfanos, comprendidos en el reglamento de 20 de Diciembre de 1872, declarado vigente por decreto de 30 de Junio del corriente año.

El ministro de la Guerra ha trasladado al de la Gobernación el escrito del capitán general de Castilla la Nueva, relativo al incidente de las cartas de que trató el periódico La Igualdad.

El general Moriones había salido de Tafalla, según telegrama de anteayer. Se espera al brigadier Colomo desde Olite. El Ebro ha tenido una crecida bastante grande, quedando cerrados sus principales pasos.

A pesar de la neutralidad prometida por Mendivi para respetar los trabajos de la vendimia, los carlistas habían arrojado á algunos trabajadores y tragneros.

Conforme indicamos últimamente, ha sido desestimada la instancia del conde Susini Ruiseco, en la que pedía la revocación del decreto por el que se declaró caducada la concesión que á su favor se había hecho para la elaboración de cigarrillos de papel.

Ya ha sido encargado á Inglaterra el pago de hierro que se ha de colocar sobre el río Guadaira, en la línea férrea de Morón.

El teniente general D. Francisco Lersundi, de cuyo fallecimiento dimos cuenta ayer á nuestros lectores, era un reputado y excelente militar. En los primeros tiempos de la guerra civil de los siete años sentó plaza, como voluntario, en uno de los batallones francos de las Provincias Vascongadas; y por su valor y prendas de carácter, supo elevarse á las más altas jerarquías de la milicia y del Estado. Un alto general de batore años bastó para que el bi-

zario voluntario se viera de teniente general, pasando por todas las graduaciones de la carrera militar.

Hace algunos meses unos bandidos de los muchos que recorren la provincia de Valencia hicieron apaar a un viajero de los que iban en uno de los carruajes que recorren la carretera de Jativa a Alcoy, y se lo llevaron, ignorándose desde entonces su paradero, aun cuando todo el mundo comprendió su desdichada suerte.

Por disposición del capitán general de Cataluña han sido puestos en libertad, mediante fianza, el alcalde republicano que fue de la villa de Sabadell, D. Félix Crespi, D. Pedro Gambrús y otros dos personas.

Ha fallecido en Barcelona D. Pedro Nolasco Vives y Cebria, decano de los abogados del ilustre colegio de aquella ciudad.

Los individuos de las rondas de Masagré y Nen de Prades tienen ya nuevos jefes: dimos a conocer hace pocos días el nombre de uno de ellos. El otro es un tal Pau, de Gardelids, en cuyo pueblo tomó el mando el sábado último, y estuvo el domingo en la Riera para cobrar de los contribuyentes 268 duros por territorial y 26 por subsidio.

El ganado lanar de algunos pueblos de la provincia de Lérida ha sido atacado de epizootia, y por el ministerio de la Gobernación se han adoptado medidas a fin de que no se propague dicha enfermedad.

El señor gobernador de Córdoba ha dado las órdenes oportunas para la detención de siete u ocho hombres armados con escopetas ó retacos que en el término de Estepa han robado a varias personas diferentes cantidades en metálico y varias prendas y efectos.

Ha fundeado en el puerto de Alicante el vapor español Jaime I, procedente de Palma e Ibiza, con 452 individuos de tropa, los que desembarcaron inmediatamente, y salieron para Madrid en tren especial.

Se ha presentado la viruela en el término de Villajoyosa, habiéndose adoptado las disposiciones convenientes para evitar todo contagio.

Anoche fueron recibidas en audiencia por el presidente del Consejo de ministros las señoras madre y hermana del cabecilla carlista Lozano.

Ayer salió para Valladolid el secretario general del ministerio de Gracia y Justicia: regresará dentro de breves días.

El general D. Romualdo Crespo fué atacado el viernes último de una pleuro-neumonía, que sigue su curso con alguna mejora, sin dejar de ofrecer gravedad.

Ha sido repuesto el ayuntamiento liberal de Oyárzun.

Parece que en Quintela Leirada, provincia de Orense, ha entrado una partida carlista, que ha quemado los libros del registro civil, llevándose el sello del ayuntamiento.

El ejército del Norte sigue recibiendo grandes refuerzos, creyéndose que pronto podrá disponer el general Moriones de 20.000 hombres próximamente.

Hace pocas noches quemaron los carlistas un caserío situado entre los fuertes del Molino de Viento y Banderas, cerca de Bilbao.

Parece que el cabecilla Dorregaray no se ha movido de Durango desde que dejó el mando de las fuerzas carlistas.

Anteayer llegaron a la provincia de Orense los refuerzos enviados, notándose que parte de las partidas carlistas que han aparecido en aquella provincia, al saber la aproximación de las tropas, se han dividido en pequeños grupos, pasandose algunos a la provincia de Leon y otros a la de Oviedo.

La facción Madrazo se ha llevado seis presos de la cárcel de Montalban.

El día 4.º pernoctaron en Borriol 45 carlistas de la facción Cucala, llevándose 4.500 rs. en metálico, y tres hombres y una mujer en rehenes.

Ha sido acordado el cambio de destinos entre D. Juan Manuel Gonzalez Manjarres, jefe de la seccion de Propiedades de Teruel, y don Florentino Lopez Barban, oficial de la seccion administrativa de Zamora.

Anoche salió para Murcia nuestro querido amigo el gobernador de aquella provincia, señor Navarro y Rodrigo.

Ayer se reunió por última vez la junta de la exposicion de Viena, encargada de terminar definitivamente los trabajos que aquella originó.

Dentro de tres días se verá ante el tribunal del jurado de esta Audiencia, la causa seguida por el juzgado del Congreso contra José Millan Romero y otro, mozos de una casa de juego de la calle de la Victoria, por homicidio.

Se están buscando locales a propósito en todos los distritos de esta capital para trasladar los juzgados municipales al que corresponda, con objeto de facilitar el servicio al público, distribuyéndolos en la poblacion.

Tan pronto como el Consejo de agricultura, industria y comercio se constituya, se someterán a su examen y aprobacion varios importantes proyectos de ley, entre ellos el de platearías, el de caza y el de pesca, y otros intimamente relacionados con la industria y el comercio.

Al llegar a Valencia el sábado un viajero procedente de Madrid, notó que le habían sustraído del cofre gran cantidad de ropas. El cuerpo del delito estaba bien patente, pues el ratero dejó olvidadas dentro del cofre dos carteras que contenían la documentación correspondiente a dos estaciones de la línea de Valencia.

Con este motivo el juzgado de guardia detuvo anoche y envió a la cárcel de Villa a un conductor y un guarda-freno procedentes del tren a que se refieren las anteriores líneas.

NOTICIAS MILITARES.

El capitán general de Castilla la Vieja ha manifestado en telegrama al ministerio de la Guerra, haber distribuido 5.540 fusiles Remington entre las fuerzas de aquel distrito militar.

En el presupuesto adicional que para la compra de caballos se está formando en el ministerio de la Guerra se incluyen 3.750.000 pesetas.

La direccion de Caballeria va a anticipar 234.000 pesetas con dicho objeto.

Se ha concedido la cruz roja de segunda clase del Mérito militar al capitán de artillería D. Arturo Oliver Copons.

Se ha dispuesto se suprima en el uniforme del estado mayor del ejército el uso del pantalón con franja de oro destinado para los días de gala.

A los brigadieres D. Manuel Heredia y don Ramon Soriano se les ha concedido placa y gran cruz de San Hermenegildo, y placa solamente al teniente coronel D. Dámaso Alonso.

Del resultado de los exámenes del último concurso para ingresar en la academia de Artillería, han sido declarados alumnos los 92 aspirantes aprobados.

Han sido destinados a las órdenes del general en jefe del ejército de Cataluña los coroneles D. Marcos Vidal y D. Miguel Vila.

El extranjero Sr. Reter Zaib, concesionario de un contrato de cartuchos, ha pedido al Gobierno la rescisión.

Han sido ascendidos a tenientes los 91 alférces más antiguos de infantería, y a alférces a los 34 sargentos primeros más antiguos.

Han sido destinados a situación de reemplazo los tenientes coroneles del primer batallón del regimiento de Granada, del batallón de reserva núm. 7, del primer batallón del regimiento de Córdoba, del primero de Gerona y primero de Cádiz, Sres. D. Pedro Zubiate, don Manuel Sanchez Toro, D. José Baiton y Baterriz, D. Luciano Acedo e Isern y D. José Inistigarro, y nombrados en sus vacantes los de igual clase D. José Sargaminaga, D. Diego Perito Olon, D. Valero Aznar y Labrador, don Angel de Pazos y D. Melchor Gutierrez, que servía en el batallón selchtor de Andalucía, cuya vacante ocupará el teniente coronel don Manuel Joglar.

Por el juzgado militar de Granada se cita, llama y emplaza a D. Romualdo Martínez Vidal, ex-contralmirante de la Armada, y a D. José Navarrete y Serrano, ex-comandante de infantería, para que se presenten en el castillo de Gibralfaro de Málaga a responder a los cargos que les resultan en causa que se les sigue por quebrantamiento de condena de dicho castillo.

Parece que se abraja el proyecto de reformar el reglamento para el ingreso en la orden de San Hermenegildo, especialmente los artículos que se refieren a cruces pensionadas.

Probablemente en el próximo mes de Enero podrán ya pasar revista los quintos escuadrones de caballería, mandados crear recientemente.

El coronel del regimiento de Asturias ha pedido para los dos batallones las corbatas de San Fernando, por haber atacado a cuatro batallones navarros que ocupaban las alturas de San Marcos sobre Oyárzun.

NOTICIAS DE MARINA.

El 1.º salió de Barcelona para la mar la goleta Diana, y el 15 lo efectuó de Valencia para su cruceo el vapor Vulcanio.

Anteayer fundeó en Vigo la escuadra inglesa.

El comandante de artillería D. Augusto Plasencia, inventor de los cañones que llevan su nombre, ha hecho un interesante estudio acerca de los torpedos para la defensa de las costas.

El ministro de Marina utilizará probablemente sus importantes investigaciones.

Por el depósito hidrográfico se ha publicado el cuadro de banderas de las potencias marítimas del globo, con destino al servicio semafórico. El examen de este importante trabajo justifica los unánimes elogios con que la prensa de los diversos países acoge las publicaciones de los establecimientos científicos de nuestra Armada.

El Navarino, vapor de la línea Wilson, acaba de hacer el viaje más corto que se conoce, llegando a Londres desde Calcuta, Madras y Colombo, por el canal de Suez, en 31 días y 19 horas.

Se ha concedido dos meses de próroga a la licencia que disfruta el teniente de navío de primera clase D. Ismael Warleta.

Anteayer al medio día han salido de Cartagena los faluchos de guerra, nombrados Feo y Feistimo, que han sido habilitados en el arsenal de aquel departamento, con destino al río Ebro.

La fragata Ferrolana, escuela de marinos, que se hallaba cruzando, fundeó el 4.º en la ensenada de Escobreras.

Lamentamos de todo corazón la siguiente desgracia de que nos dá cuenta El Faro de Vigo en su último número, que dice así:

«Con pena damos cuenta a nuestros lectores de que el lunes por la mañana, cediendo a uno de esos accesos frecuentes en toda monomanía, dejó de existir, arrojándose por la ventana de una bohardilla, la apreciable señora del segundo comandante de Marina de este tercio naval. Esta desgracia afectó profundamente a la sociedad de Vigo y a la familia inconsolable del Sr. Aranda, de cuyo sentimiento se hallan poseídos sus numerosos amigos.»

El problema de evitar la incrustacion de las calderas es muy importante, muy estudiado y difícil de resolver, especialmente en los buques de vapor, que solo pueden emplear agua salada; pero uno de los maquinistas del San Lorenzo, vapor de la compañía trasatlántica, ha descubierto por casualidad un medio que evita en gran parte la incrustacion, y que puede ser la base de aspermentos muy importantes. Habiendo dejado al partir un lingote de zinc en uno de los hervidores, se sorprendió al regreso de no encontrarlo, y observó en cambio que el poco que había dejado el agua era un sencillo lodo muy fácil de quitar con un simple lavado, pues no se adhería a las paredes de la caldera.

SEGUNDA EDICION.

TELEGRAMAS.

LONDRES 16 (por el cable).—No hubo ayer de mostracion alguna en Chislehurst con motivo de ser los días de la ex-emperatriz Eugenia.

Entre las personas que fueron a visitar a esta señora, se hallaba D. Alfonso de Borbon, hijo de don Isabel.

El Banco de Inglaterra ha subido su descuento a 5 por 100.

Consolidados ingleses, 93 1/4; exterior español, 48 3/8.

PARIS 17.—El conde de Armand, ministro plenipotenciario de Francia en Lisboa, saldrá el viernes de París para encargarse de nuevo de su legacion.

PARIS 18.—La carta del Sr. Christophle, que se considera como el programa del centro izquierdo, dice que quiere la Republica legal, que dará su voto en favor del setenio republicano, y que en el caso de la no disolucion de la Asamblea, que aceptaría la conciliacion.

HABANA 18.—Las tormentas que cayeron en el departamento Oriental de la isla han ocasionado bastantes pérdidas.

Algunos pueblos han sido inundados por las aguas.

Los estragos causados en los campos, particularmente en las plantaciones de azúcar, son de alguna consideracion.

Hay que deplorar tambien bastantes desgracias personales.

LONDRES 17.—Consolidados ingleses, 93 3/8; exterior español, 48 5/16.

LISBOA 17.—Varios periódicos, ocupándose de las cartas que El Imparcial de Madrid dijo haber recibido de este país sobre la union ibérica, manifiestan que dichas cartas son una mistificación, y retan al periódico madrileño a que publique las firmas.

NEW-YORK 17.—Los periódicos aseguran que ha abortado en Costa Rica una tentativa de rebelion contra el Gobierno.

Los insurrectos han sido dispersados.

PARIS 17.—En la Bolsa se han cotizado: 3 por 100 francés, 61,45; 4 1/2 id., 88,75; 5 por 100 id., 97,85.

Exterior español, 48 1/8; interior id., 42 3/4.

Consolidados ingleses, 93 1/4.

En el Bolsin se han hecho: Exterior español, 48 1/4; interior id., 43 1/4.

La agencia Fabra nos remite el parte que a continuación copiamos, y que nos ha causado cierta sorpresa.

Su concision, y la circunstancia de ignorar el asunto a que se refiere, nos hacen omitir por hoy todo género de comentarios:

«PANAMA 17.—Corre el rumor de que la fragata de guerra española Gerona y el vapor Toronado, que se hallan delante de la Guaira, amenazan bombardear la plaza si el Gobierno venezolano no satisface las reclamaciones que apoyan dichos buques.»

Ha sido exhumado en Valencia, para su traslacion a Italia, el cadáver de la señora duquesa de Gaeta, esposa del general Ciaidini, que falleció en aquella ciudad.

El cadáver será embarcado a bordo del buque italiano San Martino, que es el encargado de llevarlo al puerto de Gaeta, donde se halla el general Ciaidini.

Los pueblos que componen el partido de Gandia han establecido, con la competente autorizacion, una guardia rural, compuesta de un jefe y 25 hombres que, pagados por los propietarios de aquella rica y hermosa comarca, se dedican al cuidado de las personas y haciendas, hace tiempo amenazadas por gentes de mal vivir.

Las Provincias de Valencia, en su última hora, publica las siguientes noticias:

«Ayer se aseguraba que Cucala con la mayor parte de las facciones de la provincia de Castellon habia entrado en la de Valencia, llegando a Alcablas.»

«En Castellon continuán presentándose a indulto los carlistas que han abandonado la faccion. Ayer llegaron seis de ellos con armas a dicha ciudad.»

«La brigada Daban se hallaba ayer en Nules.»

«El general Carbó pernoctaba en Sagunto.»

«El brigadier Arnal se encuentra en Requena.»

Hoy no hemos recibido el correo extranjero o. Tampoco ha llegado a nuestro poder el de Cataluña.

Segun viajeros llegados a Valencia desde los pueblos de la Plana, Cucala ha hecho fusilar en Aleora a cuatro desdichados que, habiendo anteriormente pertenecido a su partida, se habian acogido a indulto.

El Sr. D. Pedro Agustin Herrero, al encargarse del mando de la provincia de Zaragoza, ha publicado una patriótica y sentida allocucion que por falta de espacio no insertamos. El Diario de Zaragoza saluda a la nueva autoridad en los términos siguientes:

«En circunstancias inmensamente más difíciles que las de su primera administracion, vuelve el Sr. Herrero a ocupar tan elevado cargo; pero tenemos el convencimiento de que, cualesquiera que sean las dificultades que se le presenten, ha de saber resolverlas con el claro talento, con la reconocida prudencia y con la bondad que le caracterizaron, y que tantas simpatías le conquistaron en Zaragoza durante la época citada.»

El gobernador de Alava participa desde Miranda que se habian presentado a indulto tres carlistas.

Segun telegrama del capitán general de Cuba, el cambio del oro estaba de 106 a 107, y las libras a 143.

El ayudante del general Crespo ha manifestado hoy a los señores presidentes del Poder ejecutivo y del Consejo que el expresado general se encuentra imposibilitado por el mal estado de su salud de emprender la marcha a Filipinas a desempeñar el cargo que se le ha confiado.

Han sido detenidos varios individuos por propagar noticias falsas de la guerra.

Tambien los dependientes de la autoridad han recogido de los vendedores de periódicos los números de El Popular, por preguntarlo indicando las noticias que contenía.

Ha llegado al puerto de Alicante el vapor español Almagrera, procedente de Cartagena, conduciendo 66 prisioneros carlistas. Entre ellos un cabecilla de importancia.

El prefecto de los Bajos Pirineos, Mr. Naidillac, ha sido llamado a Paris.

El gobernador militar de Morella participa que los voluntarios y contra-guerrillas de aquella plaza verificaron una salida en la noche del 16, sorprendiendo los primeros al cabecilla Polo, recaudador de contribuciones con su secretario, comandante de armas de Cinctorres y 21 carlistas más, a los que hicieron prisioneros, cogiéndoles municiones, algun dinero y dos caballos. Al citado gobernador militar se le

han presentado a indulto ocho carlistas, manifestando además la expresada autoridad que es grande el pánico que existe en los pueblos inmediatos.

Un grupo de 12 ó 13 hombres penetró anoche en la masía de Rocafor (Valencia), apoderándose de tres mil reales que había allí destinados al pago de los trabajos, como tambien de toda la ropa perteneciente al guarda.

Ha salido en su persecucion el alcalde del pueblo con algunos vecinos.

La Tesorería central ha satisfecho hoy para gastos de guerra 418.565 pesetas.

A las diez de la mañana de hoy ha llegado a Cádiz, procedente de Cuba, el vapor-correo extraordinario Comillas, con la correspondencia pública y de oficio.

En la Colina de Prades (Orense) se levantó el lunes una partida carlista compuesta de 30 hombres, 14 de ellos pertenecientes al mismo pueblo, y los restantes de Cuevillas, que salieron a Sierra Conejos. Noticioso de ello el alcalde pidió auxilio al puesto de la Guardia civil, y con ayuda de algunos vecinos salió en persecucion de los latro-faciosos.

El Sr. Blanco Valderrama ha llegado a Filipinas.

El estado del mar continúa dificultando el movimiento de buques en el golfo de Gascuña.

A las cinco de la tarde hemos recibido los respectivos volantes del gobierno civil, en que se nos participa han sido multados El Imparcial por un suelto que empieza: «Ignoramos si el Consejo de ministros» y termina: «que respondemos de su certeza.»

El Español de Sevilla, correspondiente al día 15 por un artículo titulado: A La Correspondencia, y El Siglo Médico por su «Revista de la semana.»

Hoy ha estado a visitar al Sr. Topete el señor duque de la Torre. Tambien lo han verificado los Sres. Maissonave y Echegaray.

Las diligencias instruidas al comandante de la goleta Africa han llegado al ministerio de Marina, quien en breve las remitirá al Consejo Supremo de la Guerra.

Al presentarse ayer a darse a reconocer al batallón de la reserva de Ronda el general de division del ejército de Castilla la Nueva, señor duque de Gor, dijo a los jefes y oficiales que su deber era prestar obediencia al poder constituido, sin meterse a discutir las ventajas de esta ó de la otra política en los gobiernos, frases por cierto, que de ser exactas, como creemos, merecen los mayores aplausos; pues este y no otro debe ser el lenguaje de los funcionarios que desempeñan mandos conferidos para el servicio del país.

El Consejo de ministros, contra lo que esperaban algunos, ha terminado pacíficamente. Se han tratado asuntos de guerra y de Hacienda; y en cuanto a la cuestion de los periodistas presos, se ha zanjado satisfactoriamente, pues esta noche serán puestos en libertad.

Segun nuestras noticias, la Gaceta publicará mañana un decreto mandando devolver las multas impuestas hasta ahora a los periódicos; y en adelante se aplicará, como correccion de los abusos que se puedan cometer, la suspension y la supresion.

BOLSA.

En la cotizacion oficial de hoy han quedado los valores a los precios siguientes:

Renta perpetua al 3 por 100, 42,20; idem a fin de corriente, 42,22 1/2; id. id. exterior; 46,27; billetes hipotecarios, 000,00; bonos del Tesoro, 45,20; resguardos de la Caja de Depósitos, 00,00; acciones de carreteras, emision de 4.º de Abril de 1850, 00,00; obligaciones generales por ferro-carriles de 2.000 reales, 22,75; idem nuevas, 22,50; id. de 20.000 reales, 22,20; acciones del Banco de España, 135,50.

Cambios sobre Londres a 90 días fecha, 49,45; sobre Paris, a ocho días vista, 5,09.

ESPECTACULOS.

FUNCIONES PARA MAÑANA.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—A las 8.—Funcion 29 de abono.—Turno 3.º impar.—El Trovador.

TEATRO DE LA ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Funcion 49 de abono.—Turno 1.º.—Los diamantes de la corona.

TEATRO DE APOLO.—A las 8 1/2.—Funcion 38 de abono.—Turno 2.º.—Campanone.

CIRCO (empresa Bernis).—A las 8 1/2.—Funcion 60 de abono.—Turno 3.º par.—La Virgen de la Lorena.—La campanilla de los apuros.

TEATRO DE ROMA.—A las 8.—Mal de ojo.—A las 9.—Empleo desconocido.—A las 10.—La mosquita muerta.—A las 11.—El último figurin.

SALON ESLAVA.—A las 8.—Juan el perdidio.—Baile.—A las 9.—El ángel de la Guarda.—Baile.—A las 10.—Primer acto del pilluelo de Paris.—Baile.—A las 11.—Acto segundo de la misma.—Baile.

TEATRO MARTIN.—A las 8.—El poeta de guardilla.—Baile.—A las 9.—Quebras del oficio.—Baile.—A las 10.—El maestro de caló.—Baile.—A las 11.—El testamento.—Baile.

MISCELANEA.

En una carta que desde Orán dirige a El Imparcial el Sr. Tournelle, se da cuenta de las carreras de caballos allí celebradas, cuyos premios ganó un español, D. José Navarro, natural de Alicante y vecindado en Montoguel; los caballos los montaba otro español.

La segunda tarde alcanzaron tambien tres premios, en total 2.000 francos, los caballos del mismo señor, Jissa-Jirra y Draham, este corrió dos veces. Y era de ver la ardiente algaraza, los vivos y bravos de la colonia española cuando los valientes corceles de Navarro alcanzaban la meta dejando distanciados a sus competidores.

Draham mereció el honor de ser engalanado con una corona verde y oro, con la cual pasó en triunfo por delante de las tribunas.

Dicho Sr. Navarro se ha hecho el rival más

temible de colonos y árabes en las carreras principales del país. Despues se corrió la pólvora por algunas tribus.

Segun el Figaro el almanaque profético de 1843 por Mlle. Lenormand vaticinaba la destrucción de Paris.

Para que pueda formarse una idea de la aceptación que tienen nuestros vinos en Francia, publicamos a continuación, extractada de documentos oficiales, la entrada y consumo de vinos en la vecina Republica, desde primero de Enero hasta el 30 de Setiembre último.

Cantidades importadas: Vinos de España, 60.756.783 litros; de Italia, 4.397.636 idem; de otros países, 4.467.694 id.; total, 69.622.113 idem.

Cantidades entregadas al consumo: Vinos de España, 48.979.090 litros; de Italia, 3.856.767 idem; de otros países, 4.348.366 idem; total, 57.184.223 idem.

Creemos de gran interés para muchas personas la publicacion de los siguientes privilegios que han caducado por no haberse presentado los interesados a solicitar la patente o cédula indispensable.

Un procedimiento para la fabricacion de tierra combustible, un proceder de fabricacion de carbon artificial para usos domésticos, un perfeccionamiento de los buques mecánicos para las ruedas de los carruajes, un aparato para la extraccion del aceite, un procedimiento u operación mecánica para la utilizacion de la fuerza de propulsion del agua, otro para regularizar el nivel del agua en las calderas de vapor, y otro para la aplicacion directa de las fuerzas vivas a la propulsion de locomotoras, máquinas y otros motores móviles.

Una triste escena aflujo, y enmudeció el 31 de Octubre a todas las personas que se encontraban en el palacio de Justicia de Paris.

Uno de los magistrados empezó a incorporarse en su asiento y a agitar los brazos chillando y gesticulando, debido a que fué atacado de un acceso de enajenacion mental.

Figúrese el efecto que producirá en la sala esta escena extraordinaria; el presidente en seguida declaró levantada la sesion, y acudió al infeliz magistrado, que no cesaba en sus movimientos y gritos.

La mujer, considerada militarmente, la describe así un colega:

«A los quince años.—Quinto.
«A los diez y seis.—Soldado de preferencia.
«A los diez y ocho.—Se casa y entra en gascadores.

«A los treinta.—Furriel.
«A los cuarenta.—Recibe la absoluta.
«A los cincuenta.—Entra en inválidos.
«A los sesenta.—Pertenece a la historia.»

El sábado 21 se estrenaron en el teatro Martin dos obras nuevas: el drama El mejor derecho, original y en verso, de uno de nuestros más aplaudidos autores, y el juguete cómico La tarjeta americana, arreglo de una obra de Moliere, hecho por un conocido y muy aplaudido escritor.

Segun un periódico francés, en la calle de la Clef en Paris existe un asilo para los niños abandonados por sus padres, bajo la proteccion de un especulador italiano, el cual los acoge y enseña distintos artes u oficios para que en lo sucesivo puedan buscarse el sustento.

Estos niños, hasta cierta edad, dependen de su protector, quien percibe lo que aquellos ganan. Por este medio hace un bien de caridad y recoge beneficios tambien muy grandes.

Hemos recibido un ejemplar de los ensayos poéticos de D. Diego V. Tejera, publicados en Barcelona con el título de Consonancias, y que constituyen un bonito tomo, impreso con la mayor elegancia. Aplazando el examen del libro para más adelante, nos limitaremos por hoy a consignar que el Sr. Tejera ha demostrado ser un verdadero poeta, y que sus ensayos permiten esperar nuevos y más importantes frutos de su ingenio.

Calendario meteorológico.—El comité de los meteoros luminosos de la asociacion británica, presidida por Mr. Glaisher, acaba de publicar nuevas instrucciones, que permiten dar la lista de los días del año próximo, en que la aparicion de estrellas errantes ó las caídas de aerolitos ofrecerán bastante interés.

Enero 2, 15, 16, 17, 18 y 19, estrellas errantes en gran número y grandes meteoros.

Febrero 10 y 19, enjambres de estrellas errantes y grandes meteoros.

Marzo 1, 2, 3 y 4, estrellas esporádicas numerosas; 5, 6, 7, 8, y 9, enjambres de estrellas; 18, grandes meteoros y estrellas errantes en gran número.

Abril 2, 6 y 10, enjambres de estrellas errantes; 20, 25, 26, 27, 28, 29 y 30, estrellas esporádicas.

Mayo 1.º, enjambre de estrellas errantes; 13, caídas numerosas de aerolitos; 18, estrellas esporádicas en gran número; 20, 21, 22, 23, 24 y 31, enjambre de estrellas.

Junio 4, caídas de aerolitos y aparicion de grandes meteoros; 6, estrellas esporádicas; 9, grandes meteoros; 12, caídas de aerolitos; 20, estrellas esporádicas; 22, crucesos meteoros.

Julio 3, 12 y 16, grandes meteoros; 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, diferentes estrellas esporádicas y enjambres, en un mismo radiante; 29, numerosas estrellas esporádicas.

Agosto 3, estrellas esporádicas; 4, aparicion de grandes meteoros; 7, 10, 11, 12 y 13, grandes meteoros y estrellas esporádicas, y estrellas en el radiante de Perseo. El 10 será una noche celebrada.

Setiembre 9, grandes meteoros y caídas de materias meteoricas; 10, estrellas errantes esporádicas; 24, enjambre

La temperatura máxima del aire a la sombra fué ayer de 17,6, y la mínima de 2,8.

Según los partes recibidos en la dirección general de Correos y Telégrafos, ayer fué en Burgos.

Sigue atrayendo bastante concurrencia al teatro Español el magnífico drama en tres actos y en verso titulado La esposa del temerario.

El vicepresidente de España, en Rosario de Santa Fe participa el fallecimiento del español D. Antonio María Medina.

Los guardias de orden público números 592 y 633, encontraron anoche en el barrio de las Peñuelas un niño recién nacido.

En el templo de Atocha vuelve a establecerse la tradicional costumbre de dedicar a la Virgen patrona una solemne salva todos los sábados.

Anoche a primera hora en un solar inmediata a las calles de Mendizábal y Luisa Fernanda.

Se encontró el cadáver de una niña como de dos años y medio de edad, con la cabeza separada del cuerpo.

Los cuatros de extraordinaria importancia acaban de tener lugar en Londres, en el ramo de vinos.

La primera es la de los Sres. Lemon, Hart y hijo, de Mark Lane (Londres), por 20 millones de reales.

Estas casas, muy particularmente la primera de Lemon Hart, trataba mucho en vinos españoles.

El día de San Eugenio se promovió un pequeño aborto en la romería que se celebra todos los años en el inmediato pueblo del Pardo.

Adoche, primera representación de Dinorah en la temporada actual, obtuvieron todos los artistas que en ella tomaron parte legítimos y repetidos aplausos.

No descompararon el cuadro los demás artistas, y fueron dignos de aplauso la orquesta y los coros.

En la semana próxima se pondrá en escena el concurrido teatro de Novedades un drama escrito por un distinguido hombre político.

Barce que la Academia de San Fernando ha acordado y comentado por D. Alejandro Grotzard y Gomez de la Serna.

Se ha publicado el tomo primero de esta importante obra, y se vende en las librerías de San Gerónimo, D. Leonado Lopez, calle del Carmen; Bailly-Bailliere, p. de la Popete, y en las principales librerías del reino.

En los mismos puntos se admitencripciones. Se ha repartido ya la entrega primera del segundo tomo, y está en prensa la segunda, que saldrá brevemente.

Llamamos la atención de nuestras lectoras hacia los modelos de sombreros que recomiendo.

Esta llamando mucho la atención en Bélgica la siguiente causa criminal: Hace un año murió el baron Pasquet d'Acose.

Duraron estos debates varios meses, y al fin el Jurado declaró, que Jaumart no había falsificado el testamento.

En la presente semana se pondrá en escena en el teatro de la Zarzuela la conocida obra de Olona, Los Magallanes.

El lunes ocurrió una terrible desgracia en el sitio denominado el Porcal, a orillas del río Jarama.

La autoridad judicial, que acudió al lugar del siniestro, instruyó las oportunas diligencias.

Esta noche, a las nueve, se verificará la apertura de las cátedras del Ateneo científico y literario.

Un individuo que fué herido anteriormente gravemente en la calle del Sombrerete, de una puntada en la cabeza, sigue de bastante cuidado.

Han comenzado en el teatro de Apolo los ensayos de la zarzuela nueva en tres actos titulada Heladora.

En la presente semana se pondrá en escena en el teatro de la Zarzuela la conocida obra de Olona, Los Magallanes.

El lunes ocurrió una terrible desgracia en el sitio denominado el Porcal, a orillas del río Jarama.

La autoridad judicial, que acudió al lugar del siniestro, instruyó las oportunas diligencias.

Esta noche, a las nueve, se verificará la apertura de las cátedras del Ateneo científico y literario.

Un individuo que fué herido anteriormente gravemente en la calle del Sombrerete, de una puntada en la cabeza, sigue de bastante cuidado.

Han comenzado en el teatro de Apolo los ensayos de la zarzuela nueva en tres actos titulada Heladora.

En la presente semana se pondrá en escena en el teatro de la Zarzuela la conocida obra de Olona, Los Magallanes.

El lunes ocurrió una terrible desgracia en el sitio denominado el Porcal, a orillas del río Jarama.

La autoridad judicial, que acudió al lugar del siniestro, instruyó las oportunas diligencias.

En la presente semana se pondrá en escena en el teatro de la Zarzuela la conocida obra de Olona, Los Magallanes.

El lunes ocurrió una terrible desgracia en el sitio denominado el Porcal, a orillas del río Jarama.

La autoridad judicial, que acudió al lugar del siniestro, instruyó las oportunas diligencias.

En la presente semana se pondrá en escena en el teatro de la Zarzuela la conocida obra de Olona, Los Magallanes.

SECCION DE ANUNCIOS

SOCIEDAD GIO BATTIA LAVARELLO Y COMPANIA. EL CODIGO PENAL DE 1870. concordado y comentado por D. ALEJANDRO GROTZARD Y GOMEZ DE LA SERNA.

SERVICIO POSTAL ENTRE ITALIA Y LA AMERICA DEL SUR. SUD-AMERICA. CAPITAN D. G. B. LAVARELLO. Precios del pasaje comprendido billete de ferrocarril de vapor hasta Cádiz.

PARA MANILA (VIA DE SUEZ.) Línea de vapores españoles de Olano Larrinaga y compañía. ABRERA, LEON, BRUCAR, BUENAVENTURA, EMILIANO.

LA VERDAD. EXTRACTO DE CARNE LIEBIG DE LA AUSTRALIA. Fabricado por Mr. Roberto Toth y premiado en la Exposición Universal de París de 1867 y marítima del Havre de 1868.

EL CODIGO PENAL DE 1870. concordado y comentado por D. ALEJANDRO GROTZARD Y GOMEZ DE LA SERNA.

LIBRO DE LA PUERBA DEL SOL. MESSORIO Y BERNARDO. LITOGRAFIA DE JOAQUIN ISAC.

TARJETAS EN EL ACTO. ARENAL, 19 y 21. Se mandan a provincias por un real.

LOS DOS MUNDOS. FABRICA DE CHOCOLATES. De 4, 5, 6, 7, 8, 10 hasta 20. Heladería Chocobates superiores de familias.

MARMOLES DEL PAIS Y EXTRANJEROS. (de José Dupuy, Jardines, 24.) En este establecimiento se sigue construyendo toda clase de obra perteneciente al arte.

LA HONRADEZ. VINOS NATURALES Y SECOS DE JEREZ. DE LISIENZ. Estos legítimos vinos, que han sido premiados con medalla de plata en la Exposición Nacional de 1876.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPANIA. LINEA TRASATLANTICA PARA PUERTO RICO Y SAN JUAN. Salidas de Cádiz, 30 de cada mes.

AGUA CIRCASIANA. ÚNICA USADA POR TODAS LAS FAMILIAS REALES Y NOBLEZA DE EUROPA. 48 AÑOS DE ÉXITO EN TODO EL MUNDO.

OBRA INTERESANTE. EL GUIA PRACTICO EN LA ENSEÑANZA GRAMATICA DE LA ACADEMIA. DON JOSE RUIZ MEDAVILLA Y PINOL.

PEPITA JIMENEZ. D. JUAN VALERA. Esta novela se halla de venta al precio de 10 rs. la edición de lujo y 6 la económica.

MARMOLES DEL PAIS Y EXTRANJEROS. (de José Dupuy, Jardines, 24.) En este establecimiento se sigue construyendo toda clase de obra perteneciente al arte.

LA HONRADEZ. VINOS NATURALES Y SECOS DE JEREZ. DE LISIENZ. Estos legítimos vinos, que han sido premiados con medalla de plata en la Exposición Nacional de 1876.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPANIA. LINEA TRASATLANTICA PARA PUERTO RICO Y SAN JUAN. Salidas de Cádiz, 30 de cada mes.

AGUA CIRCASIANA. ÚNICA USADA POR TODAS LAS FAMILIAS REALES Y NOBLEZA DE EUROPA. 48 AÑOS DE ÉXITO EN TODO EL MUNDO.

OBRA INTERESANTE. EL GUIA PRACTICO EN LA ENSEÑANZA GRAMATICA DE LA ACADEMIA. DON JOSE RUIZ MEDAVILLA Y PINOL.

PEPITA JIMENEZ. D. JUAN VALERA. Esta novela se halla de venta al precio de 10 rs. la edición de lujo y 6 la económica.